
Všeobecným záměrem bakalářské práce každého studenta je předvedení schopností orientace 
v odborné problematice, práce s primární literaturou, analýzy textu, správného použití 
odborné terminologie a případné přispění k rozvoji daného oboru. V této bakalářské práci je 
naplnění těchto záměrů hraniční. Autorka si vybrala obsáhlé téma roztroušené sklerózy 
mozkomíšní a cílem její bakalářské práce bylo zpracování kazuistiky pacienta s uvedenou 
diagnózou. 

Práce začíná obecnou částí, jež by měla ukázat na orientaci v dané problematice a schopnost 
zpracovat literární rešerši na určené téma. Bohužel, musím uvést, že text je psán poněkud 
chaoticky, nesystematicky a nelogicky. Odstavce, a často i jednotlivé věty, na sebe 
nenavazují. Přestože názvy kapitol jsou vcelku přehledně formulovány, jejich obsah velmi 
často uniká k neodpovídajícím tématům (např. kapitola 2.2.1.5 Sociální a kulturní faktory). 
Používání odborné terminologie je problémem napříč celé rešerše. Autorka užívá odborné 
termíny často, ale v textu chybí jejich vysvětlení. Velkou závadou na kvalitě celého textu je 
problém s větnou interpunkcí, která je chybně (nadměrně i nedostatečně) používána. V textu 
je nezvládnuté používání zkratek. Při prvním použití chybí jejich vysvětlení, případně se 
objevuje v textu až později. Zkratky se v práci objevují poněkud nejednotně (např. 
nepravidelné používání zkratky pro roztroušenou sklerózu – RS anebo MS, z anglického 
multiple sclerosis) nebo nejsou zaznamenány v seznamu zkratek (např. SP v uvedené 
diagnóze pacienta kazuistiky, strana 39). Alarmující je citování zdrojů. V textu je mnohdy 
nejasné, odkud autorka čerpala. Celé kapitoly jsou převzaty od jediného autora (např. kapitola 
2.3 Historie) a problematické je časté využívání sekundárních citací. S analýzou 
cizojazyčných zdrojů má autorka evidentní problémy, což je patrné na nesmyslných popisech 
bez logické návaznosti. Autorka často zabředává do podrobností, jimž sama nerozumí a 
základní informace jsou rozebrány povrchně (např. poruchy hybnosti u RS jsou rozebrány v 
jediném krátkém odstavci, viz strana 14). Bylo by vhodné věnovat více prostoru základním 
informacím a méně rozebírat molekulární podstatu příčiny onemocnění. 

Zpracování kazuistiky rovněž neodpovídá práci studenta, který dokončil tři ročníky studia 
fyzioterapie. Kineziologický rozbor (a zejm. neurologické vyšetření) je zapsán nepřehledně a 
nelogicky, vyšetření svalové síly a rozsahu pohybů končetin chybí úplně. Popis jednotlivých 
terapeutických jednotek sice drží určitou strukturu, ale popis prováděných technik je mnohdy 
velmi nejasný, je veden formou vyprávění nebo je na značně neodborné až laické úrovni. 
Autorka si v textu často protiřečí. 

Jak již bylo uvedeno celá práce je psaná nesystematicky, bez návaznosti a plynulosti. 
Základní pravidla psaní závěrečné bakalářské práce jsou zde dodrženy hraničně. Z tohoto 
důvodu hodnotím práci stupněm “dobře” a očekávám od autorky excelentní obhajobu, ve 
které přehledně vytkne nejdůležitější body této práce. Rozhodnutí na úspěšné obhájení tedy 
přenechávám na zkoušející u komise. 

Otázky: 

1. Popište jasně a stručně demyelinizaci tzv. kondukčním blokem, jež jste v textu (na straně 
10) úplně nevysvětlila. 



2. Na straně 36 popisujete princip motorické paměti. Jak byste naučila pacienta nový 
pohybový stereotyp? Vyberte si jeden a uveďte varianty opakování za různých podmínek a 
různými metodikami. 

3. V kazuistice uvádíte, že jste pacienta naučili cviky na doma. Jaké? Co byste mu 
doporučila? 
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daného oboru. V této bakalářské práci je naplnění těchto záměrů hraniční. Autorka si vybrala obsáhlé téma roztroušené 
sklerózy mozkomíšní a cílem její bakalářské práce bylo zpracování kazuistiky pacienta s uvedenou diagnózou.
Práce začíná obecnou částí, jež by měla ukázat na orientaci v dané problematice a schopnost zpracovat literární rešerši 
na určené téma. Bohužel, musím uvést, že text je psán poněkud chaoticky, nesystematicky a nelogicky. Odstavce, a 
často i jednotlivé věty, na sebe nenavazují. Přestože názvy kapitol jsou vcelku přehledně formulovány, jejich obsah 
velmi často uniká k neodpovídajícím tématům (např. kapitola 2.2.1.5 Sociální a kulturní faktory). Používání odborné 
terminologie je problémem napříč celé rešerše. Autorka užívá odborné termíny často, ale v textu chybí jejich vysvětlení. 
Velkou závadou na kvalitě celého textu je problém s větnou interpunkcí, která je chybně (nadměrně i nedostatečně) 
používána. V textu je nezvládnuté používání zkratek. Při prvním použití chybí jejich vysvětlení, případně se objevuje v 
textu až později. Zkratky se v práci objevují poněkud nejednotně (např. nepravidelné používání zkratky pro 
roztroušenou sklerózu – RS anebo MS, z anglického multiple sclerosis) nebo nejsou zaznamenány v seznamu zkratek 
(např. SP v uvedené diagnóze pacienta kazuistiky, strana 39). Alarmující je citování zdrojů. V textu je mnohdy nejasné, 
odkud autorka čerpala. Celé kapitoly jsou převzaty od jediného autora (např. kapitola 2.3 Historie) a problematické je 
časté využívání sekundárních citací. S analýzou cizojazyčných zdrojů má autorka evidentní problémy, což je patrné na 
nesmyslných popisech bez logické návaznosti. Autorka často zabředává do podrobností, jimž sama nerozumí a základní 
informace jsou rozebrány povrchně (např. poruchy hybnosti u RS jsou rozebrány v jediném krátkém odstavci, viz strana 
14). Bylo by vhodné věnovat více prostoru základním informacím a méně rozebírat molekulární podstatu příčiny 
onemocnění.
Zpracování kazuistiky rovněž neodpovídá práci studenta, který dokončil tři ročníky studia fyzioterapie. Kineziologický 
rozbor (a zejm. neurologické vyšetření) je zapsán nepřehledně a nelogicky, vyšetření svalové síly a rozsahu pohybů 
končetin chybí úplně. Popis jednotlivých terapeutických jednotek sice drží určitou strukturu, ale popis prováděných 
technik je mnohdy velmi nejasný, je veden formou vyprávění nebo je na značně neodborné až laické úrovni. Autorka si 
v textu často protiřečí.
Jak již bylo uvedeno celá práce je psaná nesystematicky, bez návaznosti a plynulosti. Základní pravidla psaní závěrečné 
bakalářské práce jsou zde dodrženy hraničně. Z tohoto důvodu hodnotím práci stupněm “dobře” a očekávám od 
autorky excelentní obhajobu, ve které přehledně vytkne nejdůležitější body této práce. Rozhodnutí na úspěšné 
obhájení tedy přenechávám na zkoušející u komise.
Otázky:
1. Popište jasně a stručně demyelinizaci tzv. kondukčním blokem, jež jste v textu (na straně 10) úplně nevysvětlila.
2. Na straně 36 popisujete princip motorické paměti. Jak byste naučila pacienta nový pohybový stereotyp? Vyberte si 
jeden a uveďte varianty opakování za různých podmínek a různými metodikami (alespoň 3).
3. V kazuistice uvádíte, že jste pacienta naučili cviky na doma. Jaké? Co byste mu doporučila vy?


